

SZENTESI ÚJSÁG

A FÜGGETLEN KISGAZDA, FÖLDMUNKÁS, ÉS POLGÁRI PÁRT NAPILAPJA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Kossuth-tér 5. szám. Telefon: 309.

Megjelenik hétfő kivételével minden nap

Hirdetéseket és előfizetéseket felvesz
a kiadóhivatal. Telefon: 309.

A panamázi tisztikar

A háború alatt, különösen pedig a háború után igen erősen megváltoztak a közérkölcstörvényei, mint ha egy nagy nyitott zsálpén át a mindent sutba dobó törvénytelen ség akarna eluralkodni a magyar közéleten. A korszellem hozza magával ezeket az állapotokat az a gazdasági lehetetlenülés, amikor a gyomor parancsait sürgetően és követelően végre kell hajtani, mert máskülönben a pusztulás veszélye fenyegeti az életet. Az ember állati vonala ez, amikor mindent önmagába akar felhabzsolni. Ez a hasparancs szülte a megtébolyodott és mindent kizsákmányoló feketézót, akik a maguk gátlás nélküli pazarló gesztusaikra méltán kapták a társadalom megvető gyűlöletét, amelyet aztán követelt a szigorú hatóság ellenőrzés: a rendőrségnyomozás, vizsgálóbíró és majd a börtön.

Igaz a régi közmondás, hogy a lejton csak nehezen lehet megállni. Sokan vannak, akik azt hiták, hogy most mindent lehet, a háború és a háború utáni idők módját és alkalmat nyújtanak egyes kivételeseknek arra, hogy szabadon halásszanak a zavarosban és kiépiszék a maguk törvénytelen élete után a siberek, a panamisták, a tolvajok és a csalók egyéni hasznot hajtó világát.

Az ország népe azonban már felocsúdott az első kábulatból, hiszen a saját bőrükre, megélhetésük veszélyeztetésére megy már ez a galád játék, idestova több mint két esztendeje és úgy tűnik még most is, hogy csak nehezen akar vége szakadni ennek a mászsebére alapuló spekulációnak, ami kivészi az emberek szájából a kenyérral együtt a megélhetést, s a társadalomnak a törvényen alapuló békéjét ingatja meg.

Ugy érezzük, hogy mindenkiben van egy kis hajlam a gátlás nélküli élet felé, ezt azonban minden törvényes eszközzel meg kell akadályozni nemcsak úgy, hogy pelengérré állítjuk az illetőt, aki mondjuk 5-10 kg. lisztet feketézik, hanem jöjjön a szigorú és kiméletlen büntetés áradata és ez veszen gátat, de ne csak a kisalkalmi kufároknak, hanem vegye el a kedvét a nagy vadaknak az üzletileg üzölt sibolástól, a panamázi attól a fertőjtől, amely gazdaságilag egy nemzet katasztrófáját idézheti elő.

Nem pusztába kiáltó szavak ezek. Az újságolvasó figyelje az elkövetkezendő hetek eseményét, majd akkor meglátja, hogy miről is van szó. A kenyérről kérem, a

(Folytatás a 2. oldalon.)

VISINSZKIJ SZOVJET KÜLÜGYMINISZTERHELYETTES:

Amerika háborúra készül

Schuster milánói hercegérsek megtiltotta a katolikus híveknek a marxista pártokba való belépést

Byrnes volt amerikai külügyminiszter, mint ismeretes, nemrégén kiadta emlékiratait, s könyve a világpolitikában igen éles visszhangot váltott ki, mert abban több heves támadást intézett a Szovjet-

unió ellen.

Byrnes könyvével kapcsolatban most Visinszkij, a Szovjetunió helyettes külügyminisztere kijelentette, hogy az nem egyéb, mint felhívás a szovjetellenes háborúra.

A Szovjetunió növeli a háborús veszélyt?

Visinszkij helyettes szovjet külügyminiszter az UNO politikai bizottságában határozati javaslatot terjesztett elő, amelyben háborús uszítással és azzal vádolja Amerikát, hogy új háborúra készül.

A vita során Ewart ausztráliai külügyminiszter elítélte a háborús hírvetést. Szerinte a Szovjetunió növeli a háborús veszélyt azzal, hogy állandóan azt hangoztatja: más államok háborúra készülnek.

Brazília és Chile megszakította kapcsolatait a Szovjettel

Dél Amerikában tovább éleződik a helyzet a kormányok és a Szovjetunió között. A brazíliai képviselőház megszavazta a Szovjetunióval való diplomáciai viszony megszakítására vonatkozó kormányjavaslatot.

Ezzel egyidőben pedig a chilei kormány is megszakította diplomáciai kapcsolatait a Szovjetunióval, valamint Csehszlovákiával. A határozat szerint a szovjet diploma-

ták beleavatkoznak a chilei belügyekbe.

A moszkvai rádió a Brazíliával való diplomáciai kapcsolatok ügyében közölte, hogy a brazíliai magyarázat aleptalan, mert a kifogásolt cikkekért a szovjet sajtó és nem a szovjet kormány felelős.

— A brazíliai akció valódi oka, — mondja a moszkvai nyilatkozat, — hogy Brazília külföldi urai akaratának engedelmes játékszereként cselekszik.

Milánóban katolikus nem köthet házasságot marxista párt tagjával

Az angol rádió, a vatikáni rádió híradása nyomán közölte, hogy Schuster milánói hercegérsek most kiadott főpásztori körlevelében eltiltotta a katolikus híveknek a marxista pártokba, akár kommunista, akár szociáldemokrata pártba való belépését.

Németország megszállásának ügye

Amerikai körökben úgy tudják, hogy a Szovjetunió a novemberi külügyminiszteri értekezlet elé javaslatot terjeszt, amely szerint Németországból mindegyik megszálló hatalom vonja ki haderőit.

Amerikai politikai körök véleménye szerint az Egyesült Államok csak úgy járulnak hozzá a németországi megszállás megszüntetéséhez, ha biztosítékot kapnak

arra, hogy Németország nem kerül a Szovjetunió politikai befolyása alá.

Az Eam görög szervezet küldöttsége tiltakozott a görög közbiztonsági miniszternél párhelyiségének bezárása és lapjának megszüntetése miatt. Kérte, hogy szüntessék be a törvényellenes intézkedéseket és engedélyezzék az Eam lapjainak megjelenését.

Az Egyesült Nemzetek palesztinai bizottsága három albizottság alakítása mellett döntött. Anglia képviselője kijelentette, hogy nem vesznek részt olyan bizottságban, amely palesztinai ügyekkel foglalkozik. Szovjetunió javasolta, hogy a 11 tagú biztonszági tanácsot egészítsék ki. A szovjet indítványt nem fogadták el.

Európa megsegítése

A hollywoodi filmgyárosok táviratilag értesítették Truman elnököt, hogy minden erejükkel résztvesznek az amerikai takerékossági akcióban, mert az a szándékuk, hogy tőlük lehetőleg minél jobban elősegítsék az európai segélyakció sikerét.

Az angol lapok bőven foglalkoznak a németországi békeszerződés ügyével. A Times ezzel kapcsolatban megjegyzi, hogy a német béke ügyében folyó tárgyalások menete egyre jobban Németország kettéosztása melletti álláspont felé halad. Mielőtt azonban döntenének ebben a kérdésben, alaposan meg kell vizsgálni a körülményeket, amelyek azt mutatják, hogy Németország feldarabolása káros hatással lenne a környező országokra.

„A potsdami szerződés több pontja elavult, de egy nem: meg kell őrizni Németország egységét, — fejezi be cikkét a lap.

Béke, vagy háború?

A béke és a háború kérdésével kapcsolatban érdekes a következő két nyilatkozat. Az egyiket Eisenhower amerikai tábornok tette, s eszerint a háború megakadályozásának egyetlen útja, hogy Amerika vezesse be az általános hadkötelezettséget.

A másik nyilatkozatot Masaryk csehszlovák külügyminiszter adta New Yorkban, kijelentve, hogy nem hisz a háborúban és határozottan szembenáll azokkal, akik úgy beszélnek a háborúról, mint egy szükségszerűen bekövetkező eseményről.

Az újabb jelentések szerint további kommunistáellenes intézkedések történtek Dél Amerikában. A brazíliai államügyész ugyanis utasítást adott az ügyészségeknek, hogy tegyenek javaslatot a kommunista szervezetek feloszlására.

(A vezércikk folytatása.)

minnennapi megélhetésről, a fékevesztett indulatok megfékezéséről, az emberi türelmetlenség lecsillapításáról, egyszerűen a társadalmi békénk rendjét eldönteni a közeli hetek eseményeinek.

Megdöbbenő, hogy ez a gátlás nélküli, panamista szellem már olyan hullámokat vet, hogy a törvények kijátszására, a lisztnek feketén való eladására, már nemcsak a siberek, a született panamisták, az apró és a kis tolvajok válnak, hanem a demokratikus tisztviselők is veszélyeztetni a fertőzött közélet nyavajáját: a piszkos „üzlet”...

Szegeden a kiutalt közpénzekkel lelkiismeretlen tisztviselők feketéztek és panamizáltak. Illegális lisztvásárlásokat eszközöltek és a liszt egy részét a feketepiacon értékesítették. Az államkincstár pénzéről van itt szó, mindanyunk vagyonáról, s éppen az a tisztviselő mocskítja be magát, akire minden esetben fel kellene néznünk, mint a tisztesség, a magyar becsület minden jó és tiszta tulajdonság rajongó lelkű hordozóira.

Le kellett tartóztatni egy nyugalmazott altábornagyot a szegedi katonai körlet volt vezetőjét, a vezérkari főnököt és több más nagy állású tisztet. Nem is merjük kérdezni mit szól ehhez a magyar polgárság, amely mindenkor hűben betartotta a törvényszabta parancsokat és hova vezethet ez az út amikor az iparszerűen űző feketézők, csalók és siberek után a magyar demokratikus tisztviselő is ilyen mocskosan, piszkos lisztüzletekbe keveredik?

Közérdekű levél

Kaptuk és közöljük az alábbi közérdekű levelet.

Mélyen tisztelt Szerkesztő Ur!

Régi adófizető polgára vagyok Szentes városának még abból az időből, amikor még a városházát építették. Szívesen fizettük a több adót, hogy Szentes városa se maradjon el városfejlesztés terén a többi magyar várostól. Még is épült az új városháza, s mi szentesiek hencsértünk is vele, hogy a mi adóhátterünkkel milyen szép városházát tudtak építeni. Evtizedekig volt ez a városháza reménységünk és büszkeségünk nekünk, mert tiszta volt nemcsak kívül, hanem belül is, a folyosókon és a szobákban valóságosan felülvilágított, aki ott tartózkodott.

Ezzel szemben ma mi a helyzet? Elcsúnyult a szép városháza arca. A vakolat itt ott omladozik, válik róla, az udvaron is siralmas látvány a piszkos. De bent a szobákban is az ablakok mocskosak, s nekünk, régi szentesieknek, ez nagyon fáj és egyénileg is érint bennünket. Ugy tűnik, mintha a mai generáció nem akarja, vagy nem bírja tisztántartani azt, amit mi fényesen kipucoltunk és rendben adtunk át nekik. Egy kis igyekezettel, egy kis gondossággal el lehetne végezteni a tatarozást és az ablakokat is meglehetősen tisztítani, ha mással nem, a bíróság foglyaival.

Tisztelettel:
Aláírás.

120 szentesi hadifogoly kaphat még földet

Egyelőre haszonbérbe adják a földet a volt hadifoglyoknak

A földbirtok reformmal kapcsolatos intézkedések között szerepel, hogy a felosztandó földbirtokok területéből a lehetőség szerint tartalékolni kell a használatra hadifoglyok számára is. Kérdést intéztünk ezzel az ügygel kapcsolatban most a vármegyei földhivatal helyettes vezetőjéhez, aki a következőket mondotta munkatársainknak:

— A földosztás során a szentesi bizottságok elegendő földet tartalékolnak a használatra hadifoglyok számára, sőt időközben a hadifoglyokból levők hozzátartozói között is jelentős mennyiségű földet osztottunk ki. Általában három hold földet tartalékolunk egy-egy családnak részére, s ez a földterület gyermekeként egy holddal növelhető. Így a még tartalékban lévő földekből mintegy 120 volt hadifogoly részesülhet földjuttatásban.

— Tekintettel arra, hogy jelenleg nem tudjuk keresztülvinni a földek mérő-évi kimérését, egyelőre csak haszonbérletként adjuk át a jogosultaknak, s amikor a mérő-évi kimérés megtörtént, a haszonbérbe fizetett összeget bleszámítjuk a föld megváltási árába.

Tíz vagon burgonyakiutalást kapott a város

Beszámoltunk arról, hogy a város vezetősége a lakosság burgonyaszükségletének biztosítására a kormánytól 50 vagon burgonya kiutalását kérte a burgonya beszállítására elrendelése alapján begyűlt készletekből.

Most érkezett meg a város kérelmére a válasz, amely szerint

egyelőre 10 vagon burgonyát utaltak ki Szentes részére. A 10 vagonból három vagonot kap a közpénztár, a lakosság részére pedig 7 vagonot osztanak ki. A város vezetősége megtette az intézkedéseket a kiutalt burgonya mielőbbi leszállítására.

Pénzbüntetésre ítétek antiszemita uszítás miatt egy angol ujságkiadót

Morecambeban összeült az esküdtsek, hogy ítéletet mondjon James Caunt 47 esztendő ujság- és könyvkiadó fölött.

James Caunt egy morecambei ujságban ez év augusztusában heves antiszemita kirohanást intézett a zsidóság ellen. A cikk ezt állította, hogy a zsidó nép ellenségesen viselkedik a világ mostani rendjével szemben. A vádirat kiemeli, hogy Anglia a sajtószabadság országa, de a kormány és

egyben a közvélemény nem fogja eltűrni, hogy egyes néprétegek, vallások vagy fejek ellen gyűlölet lehessen szítani.

Caunt védekezésében megemlíttette, hogy őt a hezarseretet vezette cikkének megírásában, mert a zsidók éppen Palesztinában a legélesebb angolellenes politikát folytatják.

Az esküdtsek verdiktje szerint Caunt bűnös. A bíróság a vádlót száz font pénzbüntetésre ítélte.

Felakasztották a falu rosszat, -- elítélték a hóhérokat

Roznyár István bajai bognár valóságosan „falu rossza” volt. Állandóan kötekedett. Egyszer Mikó Lajos házában fenyegetően pénzt követelt, Mikó segélykiáltására többen odajöttek. Tancsik Ferenc, Kavics Ferenc és Csanyik Mihály

földműves megragadták Roznyárt és felakasztották a közelben lévő fára.

A bajai törvényszék a három fogvatartottat egyenként 7 évi fegyházra ítélte. Az ítéletet a Kuria is jogerősen emelte.

Megérkezett a beszállítási jutalom

Több ízben foglalkoztunk azzal a lehetetlen helyzettel, hogy a kormány az idei aszály miatt gabonaadóhátterekben levő gazdálkodókat büntetéssel sújtja, ugyanakkor pedig a gazdák részére még a múlt évi gabona többletbeszállítás után járó jutalmakat mindig nem fizették ki, pedig közel egy éve, hogy a többletbeszállításokat elszámolták.

Ugyátszik cikkeinknek meglett az eredménye, mert tegnap végre megérkezett a városra a többletbeszállítási jutalmak egy része, 70 ezer forint. A jutalmak kiosztása azonban még néhány napi késedelmet fog szenvedni, mert a pénzzel együtt nem küldték meg a jutalmazásra jogosultak nevsorát. Amint a névsor megérkezik, a közérlemezési hivatal közölni fogja a kiosztás időpontját.

Lesz tavaszi vetőmag 3.000 vagon tavaszi búzát hoznak be

A nagy aszály következtében elmaradt őszi vetéseket tavasszal kell pótolni és a feleslegessé vált őszi vetőmag helyett tavaszi búzáról és őrjárol kell gondoskodni. Értesülésünk szerint sikerült külfölddel megállapodást kötni, melynek értelmében Svájcban keresztül megfelelő mennyiségű tavaszi vetőmagot kapunk.

Egy lőre szünettel a munka a városi kertészetben

A városi kertészetben a közmunkák keretében 30-40 főnyi munkanélkülit dolgoztattak, főleg nőket. A pénz azonban most elfogyott és így a munka egyelőre megakadt.

Tegnap délelőtt ezért népes aszszonyküldötté kereste fel a polgármesterhelyettes, akitől kérték a munkálatok újbóli megindítását. A főigazgató ígéretet tett arra, hogy amint újabb pénzt kap a város, ismét megindítják a kertészetben a munkát.

Súlyos vasúti szerencsétlenség Csongrádon

Tegnap a kora reggeli órákban súlyos vasúti szerencsétlenség történt a csongrádi tolatópályaudvaron.

Szabó László kocsifékező véletlenül a mozgásban lévő mozdony kereke alá esett, oly szerencsétlenül, hogy a mozdony utolsó kereke mindkét lábát bokából levágta. Szabót súlyos állapotban szállították be a vármegyei kórházba.

A főispán és az alispán Budapestre utazott

Beszámoltunk arról, hogy szerdán délelőtt a szentesi munkanélküliek küldöttsége kereste fel a főispánt, kérve a munkanélküliek enyhítése érdekében a közmunkák mielőbbi megindítását.

Csütörtökön délelőtt a főispán és az alispán Budapestre utazott, hogy az illetékes kormánytényezővel tárgyalásokat folytassanak a Szentesen és a vármegye több községben mutatkozó súlyos munkanélküliség leküzdése ügyében, s a munkák mielőbbi megindításához szükséges pénz kiutalását kieszközöljék.

Remélhetőleg a vármegye vezetőinek fővárosi tárgyalásai eredménytelennel végződnek és rövidesen megindulhatnak a vármegye területén a közmunkák.

Parasztszövetség hírei

Vekerhádi Gazdakör mint az Országos Magyar Parasztszövetség taggyűlése, folyó évi október hó 26-án délután 1 órai kezdettel tagértekezletet tart, melyre a környékbeli parasztságot, asszonyokat, fiúkat és lányokat ezulal tisztelettel meghívjuk. Az ügy fontosságára nézve minden parasztlésvérünket elvárunk. — Vezetőség.

LÁZÁR Vilmos u. 12 sz. ház eladó. Hekedi telep. 8476

Felakasztották Dónáth Györgyöt

Szerdán délelőtt 12 órakor a Népbíróság Jankó tanácsa bevonult az esküszéki terembe. A fogházból már negyed órával előtte bevezették a fogházörök Dónáth Györgyöt az összeesküvők vezérének. Ott kihirdették előtte, hogy az államfő nem kegyelmezett meg és, hogy másnap reggel kivégzik. Azonnal átszállították a gyűjtő fogházba, ahol a siralomházba helyezték el. Délután 5 órakor megjelent a családja és a testvérei, majd a fogház lelkésze. Korán reggel még egyszer megjelent a fogház lelkésze Dónáth György.

nél. Közben a népbíróság számára asztalt helyeztek el a kivégzés színhelyére és amikor a tanács tagjai megjelentek elővezették a halálra ítélt Dónáth Györgyöt.

Ujból kihirdeték előtte az ítéletet és a kegyelmi kérvény elutasítását. Varga László népügyész útasította Bogár Jenőt az ítélet végrehajtót, hogy teljesítse kötelességét. Bogár 1 perccel később jelentette, hogy teljesítette kötelességét, majd dr. Ferenczi Sándor, a gyűjtőfogház igazgató főorvosa megállapította a bekövetkezett halált.

Megkezdtek a beszolgáltatás mérséklése iránti kérelmek tárgyalását

Ismeretes, hogy a kormány rendelete lehetővé tette a beszolgáltatás mérséklését, nagyon indokolt esetben pedig teljes elengedését az aszálykárosult gazdák, illetőleg azok részére, akiknek a földje szikes, vagy általában rossz minőségű.

Tekintve, hogy Szentesen is igen nagy kárt okozott az aszály, azonkívül pedig sok a szikes és

rossztermő talaj, a városi közlemezési hivatalhoz nagyszámban érkeztek beszolgáltatás mérséklése iránti kérelmek.

A kérelmeket most kezdte tárgyalni a Termelési Bizottság, s a Bizottság által hozott javaslatok alapján döntenek majd a hatóságok a beszolgáltatás mérséklése, illetőleg teljes elengedése ügyében.

Elkészült az öregtemplom nagyharangja

Október 31-ét harangzúgással ünnepli meg Szentes reformátussága

Mint ismeretes a református nagytemplom harangjai a háborús események következtében erősen megrongálódtak és használatatlanná váltak.

Az egyház a megrepedt harangokat ezért Budapestre szállíttatta még a koratavasszal, hogy ott újraöntve, hűsvétra visszakerülhessenek régi helyükre a református öregtemplom tornyába.

Kész is lett az egyik harang idejére, gyönyörű volt a csengése, azonban egy sajnálatos szépséghiba miatt nem vette át az egyház vezetőse a harangot. Újra kellett tehát önteni.

Az elmúlt héten azután arról értesítették a szentesi református egyház elnökségét, hogy a harang újból elkészült és az öntése most már kitűnően sikerült. Az egyház vezetőse fel is utazott a budapesti harangöntőmesterhez és megállapították, hogy az elkészült 10 mázsás harang valóban kifogástalan, gyönyörű csengésű és kidolgozása is művészi remek.

Az elkészült harang, ha szállítási nehézségekbe nem fognak közreműködésbe, október 31-én, a refor-

mació emléknapján már hirdetni fogják Isten dicsőségét a szentesi református híveknek és a város egész hívő lakosságának.



id. Szathmáry Pálné

Tasnády Teréz

fyő hó 22 én, életének 73-ik és boldog házasságának 55-ik évében a sors csapásai alatt lerokkadva, hosszú kínos szenvedés után az úri szentvacsorával megerősítve visszaadta nemes lelkét Teremtőjének.

Drága halottunk földi maradványait f. hó 24-én d. u. 3 órakor a református középűs temető halottas házából a ref. egyház szertartása szerint ugyanazon temetőben helyezük örök nyugalomra.

Ősrel, a kanyargós Tisza mentén

„Peregnek a fákról az őszi levelek, Kít erre, kít arra kergetnek a szelek.” (Petőfi.)

Ősz van.

Ködös, hideggel fenyegető reggeleivel ránköszöntött az elmulás. Olyan ilyenkor a határ, mint az elhagyott madárfészek. A természetben is hiányzik ősszel valami, ami kedvessé, pompássá és ragyogóvá teszi a látóhatárt. Nincs emi fészket csillogó, bőven termő fáival, bokraival betöltené. Most haragos minden.

Hiába volt napsugaraktól aranyos a rét. Hiába gyűjtötte a természet kincseit a nyár, az ősz most mindent egykedvűen elfecsérel. A fák koronái nemsokára kopaszban merednek az égbe. Ugy lát-szik segítséget várnak valami Hatalomtól . . .

A Tiszaparton...

Kirándultunk a Tiszaparterre. Megnézzük, hogy milyen ilyenkor az annyiszor megénekelt folyó. Hogyan halad a természet elmulásával a kegyetlen tél felé. A gátakat övező fák szomorúan tekintenek a medrében csendesen folyó Tisza felé. Arcunkat, ahogy megérkezünk szokatlan hideg csapja meg. Ránézünk az emberre a fellelé száló köd. Nehézzé teszi a légzést. Valami fujtós, de tisztalevegő fogadja az embert.

Odébb, egy másik ösvényen töpörödött öregasszony gallyat szed. Időnként felegyenesedik hajlott testével, kezét fázósan kötöje alá rejti, úgy néz szét, hol találna több tüzelőt. Nemsokára megtelik a zsák. Telt zsákjával a hóna alatt cammogó léptekkel elindul haza.

Mégegyszer, utolsó Isten hozzádot int, s eltűnik a töltés tulsó végén. Szép most a Tisza. Szép ringó hullámaival, amint sietve rohan a tenger felé.

Halásrélet az ősrbeöltözött Tiszán

A folyó csendes folyását ezerz lapátok monoton hangja zavarja meg. Majd egymásután feltűnnek a nagy halászladikok benne téli gúnyába öltözött „Tiszaszerelmekkel”, a halászokkal.

Egykedvűen húzzák evezőiket. Látszik az arcokon mégis valami elszántság. Ez az elszántság az örömmek a kifejezője. Nem hiába való volt az út. Bőségesen megteltek a bárkák.

Kifordulnak a partra. Kikötik csónakjaikat, azután leszedik a telt bárkákat, beviszik kunyhóikba, hogy azután reggel vihessék a piacra. Most nem csak már fel a füst a Tisza parton. Nem raknak tüzet a halászok, amin megfőznék a halászelevet. Ők is megérzik az ősz . . .

Esteledni kezd. A hideg, párás köd birodalmába veszi az egész folyó partot. Mi is elbúcsúzzunk a legmagyarabb folyótól, amely a Kárpátok fenyveseitől, a Nagy Alföld sík rónáján át, a Délvidék dimbes dombos vidékén hirdeti a magyarság történelmét . . .

—vasi—

A centenáriumi évre kijavítják a megsérült harangokat

Az iparügyi minisztérium az illetékes egyházi hatóságokkal egyetértésben felszólítja az ország valamennyi egyházközségét, hogy jelentsek be a háborús események folytán elpusztult harangjaik számát és méreteit. A bejelentéseket az illetékes egyházmegyék vezetőségéhez kell eljuttatni. A bejelentés célja az, hogy a centenáriumi évre lehetőleg valamennyi hiányzó harangot pótolják.

Négyszáz házhelyet osztanak ki Szentesen

A szentesi házhelyosztással kapcsolatban értesülésünk szerint folyik az igénylők felülvizsgálata. Az építészeti minisztérium által már kiosztásra engedélyezett földet megváltották és a megfelelő csereingatlanokat átadták.

Ezeket a megváltott területeket azonnal szétparcellázzák, amint a mérnöki eljárási költségekre megfelelő fedezet áll rendelkezésre, s a számítások szerint körülbelül 400 igénylő juthat a már megváltott területeken házhelyhez.

— Burgonya előjegyzést sürgős szállításra felvesz a Szentesi Városi Földműves Szövetkezet, Ap-ponyi-tér 14.

Szereti a szép könyvet ?

Szépét, jól, olcsón készit

Führer

könyvkötő

Simonyi Ernő-utca 31.

HIREK

október
24
péntek

Katolikus: Ráfael
Protestáns: Salamon
A nap kel 6.15
Nyugszik 16.42 órakor.
Tisza vízállása: — 245

Időjárásjelentés: Mérsékelt észak-északi-keleti szél, derült idő. A hőmérséklet változik.

Ügyeletes gyógyszerárak: október 18—24-ig III—Szentese.

Színház: Ki a papa? (Ketten egy jeggyel.)

Mozik műsora: Barátság: Terzan Newyorkban.

MAFIRT: Az élet nevében.

Országos vásárok: Szentese okt. 27. (kizárólagos állatvásár.) Cegléd okt. 26. Báltonya okt. 27—28. Bekéscsaba okt. 27—28—29. Újkécske nov. 2.

Gőzfürdő: pénteken és vasárnap délelőtt férfiaknak, délután nőknek, kádfürdő mindennap.

Panasz

Valaki mindig letörölte
A Tavasz himnuszát előttem,
Valaki dárva bakancsokkal
Letaposta a füvet a réten
Valaki mindig megharapott
Előttem egy piros száját
S mindig röhögve elengedte
Az arcomba ssapó csipős ágat,
Valaki mindig eltette előlem
A legízesebb falatot
S a fehér papírra ráházolt
Egy röhögő fekete malacot
Valaki éjjel — holtan aludtam —
Tejszín bőrom alá bújott
S a rózsaszín szárnyú szép
Imesékre
Rákötött egy mázsás súlyt...

Kispataky József

— Angol pénzügyi szakember Budapesten. Londonból Budapestre érkezett Mr. Leonard Ingrams, abból a célból, hogy a magyar pénzügyi kormányzattal tárgyalásokat folytasson a függő angol pénzügyi kérdésekről. Mr Ingrams a háború előtt is többször fordult már meg Budapesten hasonló megbízatással.

— Reménytelen kínai szerelem. Chew Don Yung, kínai mosodás, egy reggel nem nyitotta ki üzletét. A szomszédok gyanusnak találták a dolgot és felhívták erre a rendőr figyelmét, aki felnyitotta a mosodát. Az üzemben kámpósszegre akasztva találta a kínait, a lakószobában holtan fektetve felesége és hat éves leánya. Megtalálták Chew Dong Young búcsúlevelét, amely szerint reménytelenül szerelmes volt egy „lótusz-szépességű, szőkehajjú, fehér asszonyba”, azért irtotta ki családját és menekült a halálba.

— Svábokkal műveltette földjét és kirabolta a rabizott sváb házat egy újjazda. Mariakémet községben feljelentést tettek ismeretlen tettes ellen, aki a kitelepítés alkalmával Kéméndi György kitelepített személy lakásáról az ingóságok nagyobb részét ellopta. A rendőrség rövid nyomozás után megállapította, hogy a tettes Bin Mihály 26 éves újjazda volt, akit külön fizetéssel megbíztak Kéméndi házában gondozásával. De megállapították a nyomozás során azt is, hogy Bin a nekijuttatott földet kiadta felesége helybeli sváboknak és nem volt hajlandó dolgozni. Ezért most javaslatot tettek, hogy vonják meg tőle az igényelt birtokot.

— Jómódu mezei tolvajok. A Marcal völgyében gyakorivá vált mezei lopások tetteseit a nemes-szalóki rendőrség elfogta Bögöthy Károly külsővatti nyugalmazó tanító és felesége személyében. A község lakossága nagy fehéborodással értetült a mezei tolvajok személyazonosságának megállapításáról, mert a volt a tanító felesége a község egyik leggazdagabb emberének a lánya. A tolvajok ellen az eljárás megindult.

— Hármás ikrek születtek Nyiregyháza. Mohánszki Józsefné királyi lakos a nyiregyházi kórházban hármás ikreknek adott életet. Az újszülöttek — egy 1600 grammos leány, egy 2000 grammos fiú és egy 1500 grammos leány — rendszeren fejlettek és egészségesek. A hármás ikrek anyja egy újjazda felesége; az asszonynak 13 évi házasság alatt ez már a nyolcadik szülése. Az asszony nővérenek hat évvel ezelőtt ugyancsak hármás ikrei születtek.

— Harmincöt kommunistát kivégeztek Görögországban. Szalonikiben kedden kivégezték azt a 13 görög kommunistát, akiket a haditörvényszék szeptember 14-én Észak-Görögországban halálra ítélte. További 22 kommunistát — közülük két nőt — akiket a haditörvényszék azon a címen ítélte halálra, hogy együtt működtek a szabadságharcosokkal, az elmúlt 24 órában szintén kivégezték.

— Éjjel-nappal szántanak Somogyban. Somogy vármegyében az őszi munkák időben való elvégzése és a traktorok gazdaságos kihasználása érdekében tervezeteket dolgoztak ki az éjjel nappali szántásra. A szántási terv végrehajtására az üzem anyagot és világítóeszközöket már biztosították. A vármegye 700 000 forint szántási hitelt kapott és az összeg szétosztása már folyik. A vármegye alispánja az éjszakai traktorkezelőknek prémiumként 50 000 forint jutalmat fog szétosztani.

— Tizenégyévi fegyházra ítélték egy gyilkos útort. A bajai rögtönítélő bíróság Köhalmi József kisszállási rendőrt 14 évi fegyházra ítélte. Köhalmi hat revolverlövéllyel megölte Nemes Mátyás bacsalmási útorszakcsoport elnököt, mert az szolgálati hanyagság miatt megintette és az ülést követő összejövetelre nem hívta meg őt.

— Szegeden másodszor is beérett az alma. Tóth Imre újsomogyi telepi kertjében két korai termésű almája a hosszú őszi folyamán nemcsak, hogy másodszor kivirágzott, hanem újra termést is hozott. A két fáról, a tyúktojásnagyságú almából mint egy mazsa termést szüreteltek le.

— Arconrugta a ló. Zahatecz János 30 éves szarvasi lakost a ló arconrugta, amelynek következtében arccsonitörést szenvedett. Beszállították a szentesi kórházba.

— A párttitkár engedélyével leszüretelte az állam szőlőjét. Különös szüretelés ügyében indította meg a nyomozást a nagymágocsi rendőrség. Több egyházasköztársi lakos feljelentette Bogdán Péter 52 éves földművest azzal vádolva, hogy engedély nélkül leszüretelte egy az állam tulajdonát képező birtok szőlőtermését és így mintegy 500 liter bort szerzett magának. Bogdán, amikor felelősségre vonták, azzal védekezett, hogy a szüretelésre engedélyt kapott Szkrimpkár Péter párttitkártól. A rendőrség a Bogdánál még meglévő 250 liter bort lefoglalta és az eljárást megindította ellene.

— Tatarescu tárgyalása a szovjet nagykövettel és a magyar megbízottal. Bukarestből jelentik: Tatarescu román külügyminiszter tárgyalásokat folytatott Gyöngyösi Istvánnal, a bukaresti magyar politikai képviselővel, valamint Kátfaradza bukaresti szovjet nagykövettel.

— Balesetet okozott a fatónk. Botos Sándor Szentese, Deák F. u. 58 szám alatti lakos, fűrészgári munkást munkaközben súlyos baleset érte. A fűrészes ugyanis megakadt egy fatónkban, amely a levegőbe vágódott. A felugró fatónk Botos Sándort is a levegőbe dobta, aki azután olyan szerencsétlenül esett rá egy vasdarabra, hogy balcombja eltört és több helyen súlyos sérüléseket szenvedett. A mentők a szerencsétlen embert beszállították a kórházba. — Szabó László alsóréti lakos néhány nappal ezelőtt leesett a kocsirol és eltörte a jobb lábát. Miután állapota egyre rosszabbodott, csütörtökön beszállították a kórházba.

— Felhívás. A beteg ápolói kötelességét tanfolyam vezetése felhívja mindazon nem oklevéllel rendelkező ápolónőket és ápolókat, akik két évi kórházi működésüket igazolni nem tudják és oklevelet szerezni akarnak 1947. évi november 2-ig kórháznál irataikkal jelentkezzenek hat hónapos díjtalan tanfolyamra. Vezetőség

JÓ LISZT

Pontos kiszolgálás!

Öröljön

a fábriani (Holub) malomban

— Protestáns Napok alkalmából féláru utazási kedvezmény igénybe vehető Budapestre utazók részére. Felutazás október 29-nek 0 órájától, november 6-nek 24 órájáig, visszautazás november 1-nek 0 órájától, november 9-nek 24 órájáig.

— A felsőparti ref. általános iskola növendékei f. hó 26-án, vasárnap délután 2 órai kezdettel a Deák F. utcai Ref. Othonban műsoros előadást rendeznek, melyre a szülőket és az érdeklődőket ezúton is hívja a Tantestület.

Névjegyet, értesítést,
eljegyzési, esküvői,
lakodalmi meghívót

legszebb kivitelben készít a

SZÉCHENYI-NYOMDA

Szentese, Kossuth-tér 5. sz.

Rádióműsor

7.25 Reggeli zene. 8.00 Hová menjünk vasárnap? 8.15 A Szovjet-követség ajándékhanglemezei 9.00 A Postászenekar játszik. 12.15 Elfelejtett csillagok. 12.45 Téma a művészetben. 13.00 Ilinczy László szalonzenekara. 14.10 Hanglemek 14.20 Október a betyár hónap. 16.00 Bolgár Irodalmi délután összeállította Barabás Tibor. 16.40 A kékszemű lány. 17.10 Szakszervezeti tanácsadó. 17.30 A Vöröskereszt közleményei. 18.00 A Munkásdalogyletek Szövetsége képviselőjében a Közl. Alkalmazottak Kelenföldi Főműhelyének Dalkara énekel. 18.30 Hangos Híradó. 19.00 A szerelem muzsikája. 19.45 Faluhíradó. 20.15 A Rádiózenekar hangversenye a Zene-művészeti Főiskola nagyterméből, vezényel Komor Vilmos. 22.45 Külügyi negyedóra. 23.30 Hanglemek.

Hirdetmény

Csongrád vm. igazoló bizottsága a benyújtott igazolási kérelmek alapján f. évi november hó 4 napjának d. u. 2 órakor Szentesen, a járásbíróház I. em. 6. sz. helyiségében az alább felsoroltak ügyét tárgyalja:

Dr. Flesch György orvos Kossuth u. 20. sz. dr. Zsoldos Ferenc orvos Rákóczi F. u. 59. dr. Vajdovics Árpád orvos Szegvár. Ferentzi András állatorvos Szentese, Bányai Antal D. oldal 133. özv. Falkay Györgyné sz. Gömör Klára szentesi. Oláh László Jókai u. 89. Pinter Aranka Rákóczi F. u. 10. dr. Zsoldos Ferencné Endre Anna Rákóczi F. u. 59. sz. a. szentesi és Hubacssek Ilona mindszenti lakosok, gyógyszerészek, továbbá Mészáros Lajos, Bikádi János, ifj. Horváth Albert, Virágos László, Katona Mária, Kurucz Rozália, Dömsödi Eszter, Bodi Pál, Balla Franciska Csatorjai Endre, Vigh István, Homolya Bertalan, Kiss Józsefné Ladányi Franciska és özv. Peszei Józsefné közkórházi alkalmazottak, szentesi lakosok igazolási kérelmeit.

Az igazolóbizottság felhívja a lakosságot, hogy amennyiben fent nevezettek bármelyikére vonatkozóan a felszabadulást megelőzően elkövetett népellenes cselekményeiről stb. tudomással bírnak, úgy azt név- és lakcímmel ellátott írásbeli bejelentésével, vagy szóbelileg az igazolóbizottság tagjainál a fenti tárgyalási határnapig bejelenteni sziveskedjenek.

Végső Sándor ig. biz. elnök sk.

BÖRKABÁT festés. Bőrönd, retikül, pénztárca, aktatáska készítés, javítás Kovács bőröndösnél, Törs Kálmán u. 17. sz. 3479

NÁD kiváló minőségű eladó. Értékesíteni lehet Ady Endre u. 18. 3469

SZENTESI UJSÁG

Kiadja a Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párt szentesi szervezete.

Főszerkesztő:

SZÉKELY MOLNÁR IMRE

Felelős szerkesztő és kiadó:

ERDŐHÁTI N. JÁNOS

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Szentese, Kossuth-tér 5.

Nyomatott: Széchenyi-nyomdában.

Bérlő és felelős vezető:

INZÁM JÓZSEF